



傳真及郵寄

(傳真號碼：2792 9440)

新界西貢親民街 34 號

西貢政府合署 2 樓

西貢區議會秘書處

吳仕福主席及各西貢區議員

就西貢區議員范國威、張國強、林少忠及梁里先生三月十三日提出關注流感於區內的影響的提案，九龍東醫院聯網回覆如下：

(一) 每年的一月至三月乃本港的流感高峰期，衛生署、衛生防護中心及醫管局均有機制監察流感的個案。今年一月至三月（截至十六日為止），到將軍澳醫院急症室及區內三間普通科門診求診的兒童個案，和去年同期比較，祇有普通科門診的數字有所上升。各委員可參考下列數字作比較。

每日平均求診人次	○七年 (一月一日至三月三十一日)		○八年 (一月一日至三月十六日)	
	有流感徵狀病人	所有病人	有流感徵狀病人	所有病人
急症室 0-12 歲兒童	16	51	17	45
普通科門診 0-15 歲兒童	32	50	39	59

(二) 就流感高峰期，將軍澳醫院和轄下的普通科門診已經實施以下措施：

a) 處理發燒及有流感徵狀的病人

2 Po Ning Lane, Hang Hau, Tseung Kwan O, Kowloon, Hong Kong
香港九龍將軍澳坑口寶寧里二號

將軍澳醫院的急症室和普通科門診均為有發燒及有流感徵狀的病人提供適當的設施和處理，例如：安排此類病人於指定間區等候，病人及家屬均需佩戴外科手術口罩，防止交叉感染；在情況許可下，病人會盡快得到處理；普通科門診亦會為有發燒徵狀，但未能透過電話預約的病人加籌，以讓病人盡快得到治療。根據紀錄，該類病人在急症室的等候時間中位數字為 60 分鐘以內，而普通科門診因為是預約，等候的時間一般不超過半個小時。整體的急症室求診數字亦未有增加，去年同期為每日 278 人次，今年則為 264 人次。

b) 加強急症室的服務

將軍澳醫院於三月十日開始已內部調配多 5 張觀察病床，以及相應比例的人力資源，加強急症室的服務。早於 2007 年初開始急症室已加強第三及第四類病人的檢查及治療，提供非住院服務的模式，以提高服務質素。這些措施雖然並非單為應付流感高峰期而施行，但明顯地舒緩了病房擠迫的情況，讓有需要的病人得到適切的住院服務。

c) 加快流感測試

化驗室亦加強服務，使快速流感測試的結果能於一天內完成，盡快診斷病人讓其得到適切的治療。

d) 醫管局已撥出額外資源應付流感

醫管局已因應此次的流感高峰期作出額外撥備，為驟增的服務需求而可能出現的額外資源需要，例如，支付員工的超時工作及補假之用。九龍東醫院聯網亦會鼓勵同事在可行及自願的情形下以薪代假，以為保留足夠的人力資源應付服務需求。靈實醫院已加開了二十二張療養病床，以舒緩將軍澳醫院及聯合醫院的急症住院病床需求。將軍澳醫院於今年二月

及三月（截至十六日）的住院率分別為 87.1% 及 86.7%。而醫管局就醫院的病床使用已有一套分階段的應變計劃。在第一階段，當病房的入住率連續三日高於百分之一百但低於百分之一百一十五，有關醫院便需要實施早期應變方案，例如將病人轉往需求較低的病房、在繁忙病房增撥護理及支援人手。當一個病房連續三日的入住率均超逾百分之一百一十五，醫院便需實施第二階段更高層次的應變方案，包括減少非緊急外科手術，令醫院可以調撥病床及護理人手，協助紓緩壓力大的病房。

- (三) 如上面所述，各有關機構會密切監察流感個案的數字和情況，至於會否為所有學童注射疫苗的政策則需由食物及衛生局決定。

將軍澳醫院行政總監林達賢醫生

(許慕蓮



代行)

二〇〇八年三月三十一日